



党纪 知纪 明纪 守纪

——深入开展党纪学习教育

新时代加强党的纪律建设的逻辑机理

□ 解梦晗 李金骅

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。2024年4月,习近平总书记...

一、理论逻辑:植根马克思主义政党学说的逻辑机理,深化党中央权威和集中统一领导

马克思主义经典作家始终将纪律建设与无产阶级政党的发展紧密结合...

中国共产党将马克思主义基本原理与中国具体实际相结合,与中华优秀传统文化相结合...

新时代加强党的纪律建设,是维护党中央权威和集中统一领导的重要前提...

挺在前面。只有这样才能加强党中央权威和集中统一领导,才能深化党的领导力...

二、历史逻辑:立足纪律建设经验赓续与传承,推进纪律建设规范化系统化发展

加强纪律建设是我们党克服困难挑战的制胜法宝。以大历史观为视角,坚持历史与现实相结合...

纪律是我们的内在标尺。井冈山时期,毛泽东提出“三大纪律、八项注意”的严格纪律...

习近平总书记指出:“党的各级组织要积极探索纪律教育经常化、制度化的途径...

的工作、生活,实现日用而不自觉的效果,以此教育引导广大党员心存敬畏、行守规矩...

三、实践逻辑:持之以恒推进自我革命,奋进中国特色社会主义现代化强国建设新征程

“建设什么样的长期执政的马克思主义政党,如何建设长期执政的马克思主义政党”是习近平新时代中国特色社会主义思想回答的重大时代课题之一...

何以跳出历史周期率,如何实现长期执政?经过百年来的奋斗与实践,以习近平同志为核心的党中央把“自我革命”作为跳出“历史周期率”的第二个答案...

当前,影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题仍然客观存在。这就要求我们须以严明的纪律建设推进自我革命,进而为推进中国式现代化建设夯实领导力量...

(作者解梦晗,系马克思主义学院教师;作者李金骅,系能源学院学生。)

学习体会

落实立德树人根本任务 推动思政工作走深走实

——“三育人”暨全环境立德树人工作展示

织密“三防+”安全防护网

——保卫部(安全管理处)开创安全文化育人新格局

□ 丁磊 陈浩



学校举行灭火与应急疏散演练

校园安全,贯穿融合于学校各项工作中,安全教育是“三育人”的重要元素,具有重要的育人功能。保卫部(安全管理处)以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导...

夯实“三防”基础,创造“安全、稳定、和谐”的校园环境

抓好人防这一核心根本。学校不断完善专职安全管理队伍、应急工作队伍、学生志愿者队伍和特种岗位专业队伍建设...

教学实训基地,为学生搭建起安全知识教育和实践平台。

用好技防这一关键手段。“安全建设,技防先行”。近三年,学校每年投入1000余万元持续加强技防建设,建成安全管理信息系统、消防可视化系统、实验室综合管理信息系统等信息化平台...

强化制度保障,建立“三个一”安全工作长效机制

牢固树立校园安全“一盘棋”工作思路。学校安全工作始终坚持党委统一领导、党政齐抓共管、部门协调联动、全员共同参与的一盘棋工作思路...

牢固树立校园安全“一盘棋”工作思路。学校安全工作始终坚持党委统一领导、党政齐抓共管、部门协调联动、全员共同参与的一盘棋工作思路...

在全校上下的共同努力下,学校平安校园建设取得显著成效。学校连续多年被省公安厅、省教育厅评为“全省学校安全工作先进集体”“维稳安保工作先进单位”...

校重点工作,聚焦新情况、新问题、新矛盾,统筹推进发展和安全深度融合。

全面构建校园安全“一张网”管理体系。安全责任重在压紧落实,学校职能部门根据“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的工作要求...

持续推进校园安全“一张表”考核体系。学校制定《山东科技大学校园安全管理办法(试行)》,其中的《安全工作量化考核指标体系》这张表为学校安全管理工作提供了有力抓手...

加强“心防”建设,培养大学生正确的安全观

依托大学生创新创业项目,融入各类安全常识,打造“微空间”安全教育基地,年接待参观4000余人次,成为独具特色的安全主题活动“打卡地”...

在全校上下的共同努力下,学校平安校园建设取得显著成效。学校连续多年被省公安厅、省教育厅评为“全省学校安全工作先进集体”“维稳安保工作先进单位”...

春风化雨润物无声 服务育人永无止境

——后勤管理处“三育人”工作典型经验做法



学校举办首届营养健康与饮食文化节

近年来,后勤管理处聚焦学校思想政治体系总体方案和服务育人体系实施方案,全面落实“三育人”暨全环境立德树人各项任务...

二、营造育人环境,潜移默化育人

以优美的校园环境育人。转变校园绿化工作理念,持续推进美丽校园建设,实现重点工作由校园绿化向校园美化转变...

一、强化育人理念,全面统筹谋划

后勤服务面广线长量大,每个工作岗位既是服务岗位也是育人岗位,发挥服务育人资源平台优势,发掘后勤工作每个方面的育人元素...

二、营造育人环境,潜移默化育人

以优美的校园环境育人。转变校园绿化工作理念,持续推进美丽校园建设,实现重点工作由校园绿化向校园美化转变...

以优良的后勤文化育人。在校内微景观和餐厅环境设计等过程中注入传统文化元素,嵌入科大精神和校园文化“符号”...

三、发挥资源优势,深化服务育人

打造学生自我服务平台。成立“勤勤学堂”,每年选聘20名家庭经济困难、品学兼优的学生担任餐厅大堂经理,进行综合素质提升和岗位业务培训...

展能力。积极响应健康中国战略,努力营造服务育人良好氛围,联合学校党委宣传部、学生工作处、校团委、教务处、研究生工作部等部门单位共同举办营养健康与饮食文化节...

打造学生健康教育平台。积极构建健康教育新模式,持续提升学生安全防护意识和健康生活方式。以校医院为专业依托,打造专业化“医师+”师资队伍,完善“健康+”课程教学体系...

打造特色诊疗服务平台。与青岛西海岸新区中医医院联合共建高校中医特色门诊,举办中医特色门诊大型义诊活动,让中医药“进”高校、“近”师生...

近年来,后勤管理处持续深化后勤管理改革,推动服务保障提质升级,受到山东省教育厅和兄弟高校的广泛认可。1人被全国绿化委员会授予“全国绿化奖章”...

春风化雨,久久为功。高质量服务保障工作没有最优,只有更优。没有完成时,只有进行时,服务育人永远在路上...

(后勤管理处党总支/供稿)